

中国新能源汽车产业持续“提速”

新华社海口9月29日电(记者 王存福 程潇)2024世界新能源汽车大会9月27日至29日在海南海口举行。一辆辆氢燃料电池汽车频频往返于机场与会场,让参会嘉宾直观感受中国氢能源车驾乘体验。

此次大会官方指定用车是海马氢燃料电池汽车7X-H,其稳定的性能、良好的品质与舒适的乘坐体验颇受好评。但这已不是海马氢燃料电池汽车首次亮相于国际舞台。

博鳌亚洲论坛2024年年会、第四届中国国际消费品博览会上,海马氢燃料电池汽车就已崭露头角。2024年6月,第一批海马氢燃料电池汽车7X-H示范运营达到6500公里核算里程,提前达成海南省燃料电池汽车示范应用项目

首阶段设定的目标。

海南海马汽车总经理卢国纲介绍,目前以汽车租赁为主要场景的第二批示范运营也正稳步推进中,累计共有50辆海马氢燃料电池汽车7X-H开展示范运营,其中网约车运营里程已达10000公里,租赁车平均运营里程已超6000公里,产品质量和性能在运行过程中表现良好。

海马在氢燃料电池汽车领域的探索是中国大力发展新能源汽车产业、推动全球低碳转型的缩影。

中国一直是生态文明建设的积极践行者、全球应对气候变化事业的积极参与者。中国较早确立了发展新能源汽车的国家战略,接续制定产业规划、出台系列支持政策,大力推动新能源汽车产业发展

走在全球前列。

作为新能源汽车制造和出口大国,中国不断加强全球产业链合作,推动新能源汽车产业释放更大减排潜力。据统计,今年1—8月,中国新能源汽车销量703.7万辆,同比增长30.9%,其中新能源乘用车零售端近3个月销量占比均超过50%,实现了新的历史突破。

中国工业和信息化部副部长辛国斌表示,全球新能源汽车产业呈现出强劲的发展势头。今年1—8月,全球新能源汽车销量突破1000万辆,占汽车新车总销量的比例达到18%,比去年提高约3个百分点。“这是全球各国开放合作、共同努力的成果,是行业企业协同创新、聚力突破的成果”。

中国新能源汽车产业的快速发展,不仅满足了全球消费者对优

质产品和服务的需要,还为各国汽车产业电动化转型提供了成熟高效的产业链支撑,为全球应对气候变化和绿色转型作出贡献。

“国际合作、互学互鉴、跨界协作是推进汽车产业绿色低碳的必然选择。”中国科协主席、世界新能源汽车大会主席万钢表示,要持续深化国际交流合作,共同突破阻碍新能源汽车全面市场化发展的痛点、堵点、难点问题,构建公平、透明、开放、非歧视的国际汽车产业贸易和投资相结合的发展环境。

中国商务部研究院绿色经贸中心主任许英明表示,未来,中国将继续同各方一道,从增进全人类福祉的高度推动新能源汽车产业高质量发展,不断提升国际合作水平,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国贸促会:7月全球经贸摩擦措施涉及金额环比上升12.6%

中新社北京9月29日电(记者 李晓喻)中国贸促会29日公布的最新数据显示,7月全球经贸摩擦措施涉及金额同比下降30.2%,环比上升12.6%。

中国贸促会新闻发言人王琳洁在当天举行的新闻发布会上说,这说明全球经贸摩擦形势依然紧张。

分国别看,在监测范围内的20个国家(地区)中,美国的全球经贸摩擦措施涉及金额最多,越南、印度和巴西的全球经贸摩擦措施位居前三。

分行业看,在监测范围内13个主要行业中,经贸摩擦措施的冲突点集中在机械设备和电子行

业,其中电子行业经贸摩擦措施位居首位。

在涉华经贸摩擦方面,19个国家(地区)涉华经贸摩擦指数为115,处于高位,较上月上升10个点。其中,美国涉华经贸摩擦指数最高。当月,19个国家(地区)涉华经贸摩擦措施涉及金额同比上升2.7%,环比上升47.1%。机械设备、电子、轻工、化工和运输设备行业涉华经贸摩擦指数处于高位。

“全球经贸摩擦指数”是由中国贸促会经贸摩擦法律顧問委员会编写的趋势监测指数。该指标涵盖进出口关税措施、贸易救济措施、技术性贸易措施、进出口限制性措施以及其他限制性措施五大领域。

比利时布鲁塞尔“看见中国”数字文化开展展

文化与数字交融,工艺之美与现代科技呼应——“看见中国”数字文化展27日在比利时布鲁塞尔拉开帷幕,利用人工智能、原真采集等数字技术手段,一展中国文物纹样和色彩的独特魅力。

展览由中国驻欧盟使团、中国驻比利时使馆和北京邮电大学共同举办,当日在布鲁塞尔中国文化中心举行开幕式。依据中国文物纹样和色彩的符号价值、科技价值、审美价值、传承价值和时代价值,展览分成5个章节,展现中华传统文化的美学表达。

借助多种数字技术手段,展览同时融合互动屏、虚拟现实体验等形式。站在互动屏前,观众指尖轻点即可看到中国文物纹样和色彩的更多细节,加深对彩陶、瓷器、珐琅等文物的了解。

为帮助欧洲观众更好观展,27日展览开幕前,还举办“透过文物讲故事·品中国文物与色彩之

美”讲座。来自北京邮电大学的两位学者赵海英和周月以深入浅出的语言,讲解中国古代文物的文化传承与现代应用。

对于此次展览,中国驻欧盟使团公使朱京在开幕式上表示,欧洲纹样与中国传统纹样异曲同工,展现了中欧两大文明共同的美学追求,也是中欧长期相互交融、相互成就的生动写照。欢迎欧洲朋友利用中方推出的签证便利化措施,到中国感受丰富历史文化遗产和中国式现代化的魅力与活力。

北京邮电大学校长徐坤表示,展览精心选择一系列彰显中华优秀传统文化的内容,通过人工智能、大数据、增强现实、原真采集等数字技术手段,为历史文化的传承与交流插上了科技的“翅膀”。希望展览为欧洲朋友更好地了解中国打开一扇窗,为中欧人民相知相亲架设一座桥。

(来源:中国新闻网)

中俄海警舰艇编队依法检查北太平洋公海作业船只



图片来源:中国海警局官方微博

中新网9月29日电 据中国海警局官方微博消息,日前,中俄海警舰艇编队在北太平洋公海执行联演联巡任务。编队根据联合国大会46/215号决议和《北太平洋公海渔业资源养护和管理公约》,依法对作业船只进行检查,积极维护北太平洋公海渔业生产秩序。其间,编队还进行了联合搜救、联合损管救生、联合搜索违法船只等演练,展示了双方高效协同配合能力。

